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Autorka si zvolila aktuální téma, které se věnuje dospělým lidem s poruchou 
autistického spektra. Což je ve výzkumném prostoru stále trochu opomíjené. Navíc se 
soustředí na další spíše méně prozkoumanou oblast, kterou je sebepřijetí. Navazuje 
také na aktuální trend, který věnuje pozornost ženám s poruchou autistického spektra. 
Z tohoto hlediska hodnotím práci jako velmi zajímavou a aktuální.  

Formální zpracování práce:  

Práce po formální stránce obsahuje potřebné náležitosti, je tradičně členěna na 
teoretickou a praktickou část. Významnější výhrady mám ke stylistickému zpracování a 
úpravě, v práci se velmi často objevují drobné překlepy v podobě záměny 
velkých/malých písmen, problematické řádkování nebo špatně uvedené čárky ve větách. 
Některé věty jsou také kostrbatě formulované. Po této stránce by si práce zasloužila více 
dopracovat.  

V rámci citační normy také autorka někdy nepracuje přesně např. v citačním odkazu 
používá kromě jména autora i jeho iniciálu nebo seznamu literatury uvádí kompletní 
datum (den, měsíc, rok), ale pouze u některých zdrojů. Seznam literatury by také bylo 
potřeba upravit.  

Teoretická část:  

V teoretické části autorka prokázala, že umí velmi dobře pracovat s odbornou 
literaturou, a především s aktuálními výzkumy. V rámci textu je nejenom uvádí, ale 
zároveň je porovnává a pracuje s nimi kriticky. Seznam použité především zahraniční 
literatury je pro účely bakalářské práce spíše nadstandartní. Zároveň autorka pracuje 
s aktuálními koncepty jako je neurodiverzita, neurodivergence, problematika oslovování 
nebo aktuální MKN-11.  

Některé části by bylo vhodné vynechat např popisy diagnóz v rámci MKN-10, které již 
nejsou aktuální nebo příliš mnoho informací o pozitivní psychologii. Namísto toho by 
bylo lepší, kdyby autorka věnovala více prostoru konceptu sebepřijetí, což je hlavní téma 
práce. I přes to že k tomuto tématu v rámci propojení s poruchami autistického spektra 
zatím pravděpodobně není mnoho informací bylo by užitečné uvést i informace o 
sebepojetí v rámci všeobecné populace. Nad druhou stranu autorka dobře propojuje 
koncept sebepojetí s well-beigem.  



Praktická část:  

Výzkum obsahuje jasně formulované otázky, které směřují k porozumění tématu 
sebepřijetí u lidí s PAS. Autorka také poskytuje dobře strukturovaný popis vzorku a 
přístup k etickému ošetření. Je důležité, že se autorka významně zaměřila na zajištění 
dodržování etických standardů během sběru dat, protože se pro některé participanty 
mohlo jednat o velmi citlivé téma.  

Líbí se mi, že autorka zahrnula hezky zpracované medailonky o participantech, které je 
dobře čtenáři přibližují. Také dobře prokládá 11 tematických oblastí, které se během 
výzkumu objevily, citacemi ze svého výzkumu a v diskusi se je snaží propojit se 
zahraničními studiemi, což je místy složité, protože k tomuto tématu zatím mnoho zdrojů 
není.  

Bylo by ještě užitečné, kdyby autorka více přiblížila svou osobní motivaci a vztah k 
tématu práce. Tento osobní pohled může poskytnout hlubší porozumění motivace za 
výběrem daného tématu a také upozornit na to, co by mohlo interferovat při interpretaci 
výsledků.  

Závěr: 

Práci hodnotím kladně i přes to, že mám určité výhrady k jejímu formálnímu a 
stylistickému zpracování. Autorka prokázala, že umí dobře pracovat se zahraničními a 
aktuálními zdroji a zároveň si vybrala pro svůj výzkum důležité a aktuální téma, jasně si 
stanovila výzkumné otázky a provedla podle toho relevantní výzkum, jehož výsledky jsou 
zajímavé a užitečné nejenom z výzkumného hlediska, ale možné je uplatnit i v praxi při 
navrhování vhodných opatření a podpory pro lidi s PAS.  

Výsledky kontroly v SIS nevedou k podezření, že by práce byla plagiátem. Studentka v 
závěrečné práci nedeklaruje použití nástrojů umělé inteligence, odevzdaný text je 
posuzován jako dílo vzniklé bez přispění AI. 

Otázky do diskuse:  

1) V rámci výzkumu jste zjistila, že velkou roli v rámci sebepřijetí hrají sociální 
faktory, jak by bylo možné v praxi tyto informace uplatnit? Jakou podporu 
(terapeutickou apod.) byste pro lidi s PAS navrhovala? Na co by se měla zaměřit?  

2) Ve výzkumu uvádíte, že se většina participantů shodla, že velkým problémem je 
společnost a její přístup, co by se v tomto mělo změnit?  

3) Velkým problémem se ukázala i odborná pomoc, co je v této oblasti nutné 
změnit?  
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